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Novus rapport: Löfven och Busch Thor i förtroendetoppen 
Undersökningen har genomförts på Novus eget initiativ. I rapporten redovisas förtroendet för samtliga 
riksdagspartiers partiledare. Referens till föregående undersökning i augusti 2018 visas i parentes. 
 
Undersökningen genomfördes i Novus Sverigepanel med 1047 intervjuer på ett riksrepresentativt urval 
på åldern 18 - 79 år den 22 – 27 november 2018. 
 
Vid osäkerhet kontakta Novus för hur en siffra skall tolkas. 

 

Partiledare 

Fråga: Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

Pos   
Ganska + 

mycket stort 
Ganska + 

mycket litet 
Balansmått 
stort - litet 

Känner inte 
till personen 

Nov Aug   Nov Aug Nov Aug Nov Aug Nov Aug 

1 3 Stefan Löfven (S) 33% 31% 43% 45% -10 -14 0% 1% 

1 7 
Ebba Busch Thor 
(KD) 

33% 20% 48% 50% -14 -30 0% 1% 

3 1 Ulf Kristersson (M) 32% 35% 45% 35% -13 1 0% 2% 

4 4 Jimmie Åkesson (SD) 27% 29% 55% 47% -28 -18 1% 1% 

5 2 Annie Lööf (C) 26% 33% 51% 38% -25 -5 0% 0% 

6 5 Jonas Sjöstedt (V) 23% 29% 52% 56% -30 -27 2% 2% 

7 6 Jan Björklund (L) 17% 24% 54% 40% -38 -16 1% 1% 

8 9 Gustav Fridolin (MP) 9% 12% 69% 62% -60 -50 0% 1% 

9 8 Isabella Lövin (MP) 8% 13% 68% 63% -60 -50 2% 4% 

 

Sedan augustis undersökning har det hänt riktigt mycket. En del går att härleda till 

valresultatet, men den utdragna regeringsbildningen är också en stor förklaring till 

förändringen. 

Stefan Löfven är tillbaka på förstaplats för första gången på ett år, denna gång delad med 

Ebba Bush Thor. Löfven har högst stöd bland de rödgröna, men allianspartiernas och SD:s 

sympatisörer har lågt förtroende för honom. 

Ebba Bush Thor rusar upp från en 7:e till en 1:a plats. Tack vare en mycket bra valrörelse, 

men också hur hon agerat under regeringsbildningen. Idag lyfts hon upp till en delad 

förstaplats av tre partiers sympatisörer, KD, M och SD. Att 56 % av SD:s sympatisörer har 

förtroende för henne är en stark anledning till hennes förstaplats 

Att Ulf Kristersson misslyckades att bilda en regering har tydligt skadat förtroendet för 

honom, han går från att vara partiledaren med högst förtroende till en tredjeplats. Från ett 

positivt balansmått till ett kraftigt negativt. 

Annie Lööf är undersökningens största tapp i placeringar, från en andraplats till en femteplats 

men Jan Björklund är den partiledare som tappat mest i förtroende - Björklund tappar sju 

procentenhet. 

Man kan i undersökningen se hur upprivande processen med regeringsbildningen varit inom 

alliansen. Polariseringen mellan rödgröna och allianspartierna är kvar, men man kan se 
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klyftan mellan allianspartierna. M och KD har en samsyn och har högst förtroende för 

Kristersson och Bush Thor och lågt förtroende för Björklund och Lööf. 

Inom de rödgröna är förtroendet störst för Lööf bland Alliansens partiledare. Men trots det är 

det markant lägre än de har för Sjöstedt och Löfven. Dock är det intressant att de rödgröna 

har högre förtroende för Lööf än de har för MP:s båda språkrör. 

Bland allianspartierna är förtroendet för Ebba Busch Thor en vattendelare, M och KD har 

högt förtroende, L och C har lågt förtroende. Den klyftan inom Alliansen är inte alls lika tydligt 

vad gäller Ulf Kristersson. 

 

Annie Lööf är den partiledare som har mest förtroende i båda lägren, var tredje alliansväljare 

och var tredje rödgrön väljare har förtroende för henne. Dock representerar Annie också 

klyftan inom alliansen på samma gång, då förtroendet för henne är mycket lågt bland M och 

KD-sympatisörer. 

 

Övriga Allians- och rödgröna partiledare markerar tydligt en skillnad i förtroende mellan 

Alliansen och rödgröna. Jan Björklund visar också på splittringen inom Alliansen, med 

förtroende hos L och C men inte hos M och KD. Däremot är förtroendet för Björklund 

signifikant lägre bland de rödgröna än bland alliansväljare. 

 

Om väljarna var polariserade innan valet så är de än mer splittrade nu kring förtroendet och 

övergripande har vi nu en normalnivå av lågt förtroende för partiledare i Sverige, något som 

generellt är dåligt för tilltron till demokratin i Sverige. 

 

  
Mycket 

stort 
förtroende 

Ganska 
stort 

förtroende 

Varken 
stort eller 

litet 
förtroende 

Ganska 
litet 

förtroende 

Mycket 
litet 

förtroende 

Känner 
inte till 

personen 

Vet 
ej 

Stefan Löfven (S) 8 % 25 % 21 % 18 % 25 % 0 % 3 % 

Gustav Fridolin 
(MP) 

1 % 8 % 18 % 19 % 50 % 0 % 3 % 

Isabella Lövin (MP) 1 % 7 % 19 % 19 % 49 % 2 % 3 % 

Jan Björklund (L) 3 % 14 % 25 % 25 % 29 % 1 % 4 % 

Annie Lööf (C) 7 % 19 % 20 % 20 % 32 % 0 % 2 % 

Jonas Sjöstedt (V) 7 % 15 % 20 % 15 % 37 % 2 % 3 % 

Ebba Busch Thor 
(KD) 

10 % 23 % 16 % 17 % 31 % 0 % 3 % 

Jimmie Åkesson 
(SD) 

12 % 16 % 14 % 8 % 47 % 1 % 2 % 

Ulf Kristersson (M) 9 % 23 % 21 % 19 % 25 % 0 % 2 % 

 

 

 
 
För mer information kontakta 
 
Torbjörn Sjöström 
Tel: 08 535 25 821 
Epost: torbjorn.sjostrom@novus.se 
 

Liza Pettersson 
Tel: 073-76 44 320 
Epost: liza.pettersson@novus.se  
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Vilket förtroende har du för följande partiledare? 

  Totalt M S SD M+L+C+KD S+V+MP 

Stefan Löfven (S)             

Ganska + mycket stort 33 % 7 % 85 % 6 % 10 % 78 % 

Ganska + mycket litet 43 % 73 % 2 % 77 % 66 % 6 % 

Ebba Busch Thor (KD)             

Ganska + mycket stort 33 % 68 % 3 % 56 % 59 % 3 % 

Ganska + mycket litet 48 % 16 % 81 % 24 % 24 % 84 % 

Ulf Kristersson (M)             

Ganska + mycket stort 32 % 88 % 7 % 33 % 66 % 7 % 

Ganska + mycket litet 45 % 1 % 78 % 35 % 14 % 79 % 

Jimmie Åkesson (SD)             

Ganska + mycket stort 27 % 23 % 7 % 91 % 19 % 5 % 

Ganska + mycket litet 55 % 44 % 83 % 1 % 57 % 86 % 

Annie Lööf (C)             

Ganska + mycket stort 26 % 17 % 27 % 3 % 37 % 31 % 

Ganska + mycket litet 51 % 57 % 42 % 91 % 43 % 39 % 

Jonas Sjöstedt (V)             

Ganska + mycket stort 23 % 1 % 42 % 9 % 4 % 54 % 

Ganska + mycket litet 52 % 81 % 25 % 74 % 79 % 19 % 

Jan Björklund (L)             

Ganska + mycket stort 17 % 15 % 16 % 1 % 29 % 16 % 

Ganska + mycket litet 54 % 54 % 46 % 85 % 44 % 47 % 

Gustav Fridolin (MP)             

Ganska + mycket stort 9 % 1 % 16 % 0 % 3 % 22 % 

Ganska + mycket litet 69 % 88 % 48 % 96 % 85 % 43 % 

Isabella Lövin (MP)             

Ganska + mycket stort 8 % 1 % 14 % 1 % 3 % 20 % 

Ganska + mycket litet 68 % 83 % 49 % 93 % 80 % 43 % 

 

  



  2018-08-13 

© Novus Group International AB       Sid 4 

 

 
 
Historiska siffror över förtroende för partiledare 

 

 
Nov-
18 

Aug-
18 

Juni 
18 

Mars 
18 

Dec 
17 

Okt 
17 

juli- 
17 

maj-
17 

dec-
16 

sep-
16 

maj-
16 

jan-
16 

dec-
15 

nov-
15 

aug-
15 

mar-
15 

feb-
15 

dec-
14 

maj-
14 

maj-
13 

jan-
12 

jun-
11 

dec-
10 

jun-
10 

Ulf Kristersson (M) 32% 35% 33% 31% 26% 21% - - - - - - - - - - - - - - - - - - 

Anna Kinberg Batra (M)     - - 21% 20% 26% 33% 34% 27% 26% 25% 22% 23% 24% 28% - - - - - - 

Fredrik Reinfeldt (M)     - - - - - - - - - - - - - - 45% 45% 55% 55% 59% 54% 

Jan Björklund (L) 17% 24% 21% 21% 20% 23% 27% 21% 22% 18% 23% 21% 24% 21% 20% 19% 20% 22% 25% 19% 26% 29% 32% 29% 

Annie Lööf (C) 26% 33% 32% 33% 33% 34% 40% 35% 28% 27% 30% 28% 30% 27% 27% 25% 27% 27% 12% 7% 18% - -  

Maud Olofsson (C)     - - - - - - - - - - - - - - - - - 16% 26% 27% 

Göran Hägglund (KD)     - - - - - - - - - - - 25% 25% 24% 22% 16% 19% 18% 23% 22% 

Ebba Busch Thor (KD) 33% 20% 15% 12% 16% 16% 19% 12% 11% 13% 13% 15% 14% 14% 9% 10% - - - - - - - - 

Stefan Löfven (S) 33% 31% 30% 32% 31% 35% 37% 34% 26% 24% 25% 24% 21% 25% 26% 32% 33% 37% 44% 38% - - - - 

Håkan Juholt (S)     - - - - - - - - - - - - - - - - 11% 23%   

Mona Sahlin     - - - - - - - - - - - - - - - - - - 18% 32% 

Gustav Fridolin (MP) 9% 13% 9% 10% 11% 12% 13% 12% 11% 11% 12% 18% 18% 21% 21% 23% 23% 25% 36% 26% 30% 18% - - 

Isabella Lövin (MP)  12% 9% 9% 9% 9% 10% 10% 10% 12% 8% - - - - - - - - - - - - - 

Åsa Romson (MP)     - - - - - - 3% 7% 6% 8% 7% 13% 11% 12% 23% 8% 13% 9% - - 

Maria Wetterstrand (MP)     - - - - - - - - - - - - - - - - - - 40% 44% 

Peter Eriksson (MP)     - - - - - - - - - - - - - - - - - - 24% 24% 

Jonas Sjöstedt (V) 23% 29% 25% 20% 20% 23% 25% 21% 20% 21% 21% 20% 20% 21% 20% 20% 23% 22% 30% 20% 25% - - - 

Lars Ohly (V)     - - - - - - - - - - - - - - - - - 15% 13% 22% 

Jimmie Åkesson (SD) 27% 29% 26% 22% 23% 22% 24% 21% 20% 20% 20% 20% 21% 19% 20% 15% 17% 17% 13% 12% 9% 8% 8% 8% 

 


